



2000年交大 校友美洲大團聚

文字·攝影／游惠琴

緣起

自1965年起，交通大學美國校友第一次在紐約舉行聚會，每五年他們便從各地趕到聚會場所，和許久不見的老朋友們聚聚。這項深具意義的傳統一直延續至今，今年適逢千禧之際，交大美洲校友總會會長李天和學長委託北加州校友分會談駿逸會長，擴大舉辦2000年交通大學美洲校友大團聚活動，並邀請全球五所交通大學（台灣新竹、大陸上海、西安、北方、西南）校長、教師和校友們，共襄盛舉。此世紀盛會，誠屬難得，為此筆者特地赴美採訪報導，盼透過筆者的記錄，使未能前去參加的校友們，也能分享2000年交大人在美聚會時的喜悅。

全球交大人相見歡

6月23日下午6:00

6月23日下午，北加州聖塔克拉拉市晴空萬里，陽光灑遍灣區每個角落。一踏入此次活動地點：聖塔克拉拉市的Marriott旅館大門，迎面而來的竟恰巧是滿頭銀髮、高大挺拔的楊裕球學長。楊學長親切地向我打招呼，他表示和幾位老朋友提早抵達會場，他們正要出去吃中飯。環伺旅館大廳，果然到處都有交大人的身影，或坐或站，三五成群，神情愉快地交談著。



左起：王教仁、徐修惠、張俊彥、余瑞礎、陸偉、翁兆慶學長。

赴美前，我已與徐修惠學長e-mail聯絡，約定專訪時間，因此訪談時間一到我再度來到大廳，這次得尋找未曾謀面的徐修惠學長。尚未走近大廳即見數位老學長們坐在沙發上聊天，趨前問候，驚覺原來是徐修惠、陸偉、翁兆慶、朱咸熙及余瑞礎學長。雖然經常聽到學長們的大名，但第一次和學長們見面，仍覺備感興奮。

由於此次聚會，五所交大校長皆率領代表團前來參加，許多在美校友也從其他州飛來北加州團聚，北加州校友分會特地於23日晚間6點，在旅館舉辦小型迎賓餐會，

為大家接風。老校友中雖然很多人已是七、八十歲高齡，但遇見同學時顯現在臉上的那種高興之情，仍如兒童般的純真。看他們時而握手寒暄、時而相擁大笑，讓身旁的人都能感染到他們的快樂。



左起：宋寶彝學長及夫人吳文灝學嫂，朱雲峰學嫂及王教仁學長。宋寶彝與王教仁學長兩人同為上海交大機械系1942級校友。



前排左起：蔣光照、徐修惠、李寶珍、吳德楞學長；後排左起：董春光、陸姚駿英、陸偉、黃其柱學長。

科技專題演講及座談： 交大人·思源·創新@e世紀

游惠琴



6月24日上午10:00

科技專題講座。左起：曹興誠、施振榮、林建昌、楊元慶學長。

2000年交大校友美洲大團聚，北加州校友分會煞費苦心安排各項活動，其中重頭戲之一即是6月24日上午的「科技專題演講及座談」，三位主講人，分別是：宏碁集團董事長施振榮、聯電集團董事長曹興誠與中國大陸的聯想集團高級副總裁楊元慶學長。三位學長不僅是兩岸交通

大學的傑出校友，亦是資訊科技產業中的代表人物。因此，10點不到，會議廳裡裡外外早已擠滿了校友和北加州媒體記者。北美華人熱門網站「新浪網」(Sina) 為服務無法到現場聆聽演講的校友和網友們，更於會場中進行網路即時轉播，使全球交大人皆可同步收看三位傑出校友的精彩演說。